

电梯停摆，十多人被困1小时

工作人员解释是有人触动了电梯消防开关

本报96706热线消息(记者 吴金彪) 7月19日上午11点左右,文化西路某医院病房大楼,一部正在运行的电梯突发故障,停在四楼“不能动弹”,十多人被困无法下楼。12点左右,电梯维保人员赶到将被困人员救出。工作人员称,事故原因是有人触动了电梯消防开关。

7月19日中午12点多,记者接到线索赶到文化西路某医院新病房楼时,被困的十多位病人家属已经被解救出来。出事电梯已经关闭,暂时无法使用,旁边的几部电梯正常运行。

“不到11点进的电梯。”一位姓王的被困男子告诉记者,他是病人家属,19日上午陪着家人来看病,从11楼下电梯,结果电梯到了4层就停了,“不管怎么摁也不往下走了。”王先生说,当时电梯内有十三四个人,还有两名四五岁大的孩子,都很着急,多亏了电梯内有一名医生,这名医生拨打电

话找来了电梯维修人员,12点20分左右,经过1小时的等待,他们被从电梯内救出。

一位姓卢的电梯维保人员告诉记者,新建医院病房楼共有三排15部电梯,出事的电梯是一部新客梯,当时

电梯停在4楼,电梯门开着,但是由于电梯4楼出口已经被封死了,不能进入4楼楼层,所以乘客被困住。工作人员赶到后将电梯升到M层(四层和五层的夹层,医院设备层)将乘客救了出来。记者乘坐出事电梯旁边的电梯上到4楼,发现4层电梯出口被门板堵着。

不过对于电梯故障的原因,这位卢先生表示并不清楚。随后记者联系电梯厂家的维保电话,对方也称不知此事。下午4点左右,记者再次联系了电梯维保单位,工作人员告诉记者,电梯出事是因为有

人触动了电梯消防开关,“这是消防人员专用的按钮,不知被谁摁了。按钮高1米6左右,有玻璃盖着,小孩够不着,可能是有人故意摁的。”维保人员介绍。

○链接: 电梯消防开关

电梯消防开关一般位于地平一层,有专门面板和标识,供消防人员操作救火使用。消防开关开启后,其他指令均被取消,电梯立即返回指定楼层,电梯开门待机,供消防员使用。

“广告”电梯

在济南济安新区的一处居民楼电梯内,各种各样的小广告有的贴、有的写、有的画,铺天盖地布满了整个电梯,让人眼花缭乱。随着一些新小区居民的入住,居民楼的电梯成为商家争抢的宣传“媒介”。

本报记者 王媛 摄



六旬老人误喝百草枯

转院途中家人求助,民警带路送到医院

本报96706热线消息(记者 吴金彪) 7月19日上午,章丘一位60多岁的老太太误服了剧毒农药百草枯,从章丘当地医院转院至齐鲁医院。因为路上堵车,病人家属求助民警带路。接到报警后,民警开道很快将病人送到医院。

7月19日下午,记者在齐鲁医院急诊室见到了病重的

老太太,老人头发花白,在病床上一直喊疼,家人陪伴在一旁。据送病人到医院的老人的邻居隗先生介绍,19日上午老人喝了百草枯后,家人就将老人送到了章丘一家医院,但医生表示较难救治,建议老人转院,随后他们就往济南赶,结果路上遇到了堵车。

“在奥体中心附近打的

电话。”隗先生说,在转院途中多亏了一位姓高的警官在前面开道,“应该感谢民警,不过没留下人家的联系方式。”随后记者辗转联系到了历下交警大队千佛山中队的民警高均利。他告诉记者,当时他接到电话赶过去后,送病人的面包车已经开到了经十路与山大路南

头交叉口附近,随后他开车在前面开道,不到10分钟就将病人送到了齐鲁医院急诊室。

“老人的脸和手都发紫,看样子病情很严重。听说老人喝了一大口百草枯。”高均利说,当时病人的家人非常着急,更多的细节他也没有过多询问,希望老人能转危为安。

少女负气出走佳木斯 公安微博紧急救助

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 宋健) 7月18日下午,一网友向济南公安微博报警称一济南少女与家人闹别扭离家出走,正在开往佳木斯的火车上。济南公安微博管理员通过QQ沟通、网络查询、区域联动等措施,成功救助这名离家出走的少女。

18日下午,“济南公安”微博接到一佳木斯网友彭帅的求助,称其家住济南的网友小美(化名)因与家人闹别扭,一气之下离家出走,现正在天津开往佳木斯的车上,请求济南公安救助。

济南公安微博管理员接到报警求助后,迅速通过微博提供的QQ号码与报警人取得联系,详细了解小美的个人信息、家庭情况、乘坐车次等。同时,通过失踪人员信息系统查找相关线索,管理员联系市局指挥中心查找近期报警记录,全力寻找离家出走的少女。经了

解,小美,16岁,单亲家庭,有一弟弟,父母离异后母亲再婚,曾经在佳木斯上过学。

小美在与父母闹矛盾之后,便决定投奔其在佳木斯的同学。她先是从济南坐火车到了天津,又乘坐1489次列车将于当晚10点30分到达佳木斯。

此时,小美的电话却一直处于关机状态。微博管理员联系彭帅,得到小美有可能投奔的同学的手机号,随后与这名同学取得联系,一开始这名同学不承认小美来佳木斯的事情,管理员经过耐心教育,通过手机短信等途径讲明利害,最终说服她到火车站接小美,并安置好一切。

19日一早,济南市公安分局微博管理员确定离家出走的小美已经安全到达佳木斯。目前,管理员正与其家长取得联系,尽快将其接回家中。

济南警方公布《关于敦促在逃人员投案自首的通告》

潜逃嫌犯立大功可“大赦”

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 宋超 张艺平) 7月19日,济南市公局召开网上追逃专项督察“清网行动”推进会,发布了《关于敦促在逃人员投案自首的通告》。

根据通告,自公告发布之日起至2011年12月31日内,凡潜逃的犯罪嫌疑人投案自首,检举揭发他人犯罪行为,经查证属实或者提供重要线索从而得以侦破其他案件的,可以从轻或者减轻处罚,如有重大立功表现的,可依法减轻或免除处罚。

根据犯罪事实可能判处五年以下有期徒刑,采取

取保候审、监视居住等方法足以防止发生社会危险的,可不予逮捕。对于正在服刑的人员检举,揭发他人犯罪行为或提供犯罪线索,经查证属实,确有立功表现或重大立功表现的,被判处十年以下有期徒刑的可减去一至二年有期徒刑;被判处十年以上有期徒刑的,可以减去二至三年有期徒刑。二人以上共同犯罪,先投案自首的,在从宽幅度上一般优于其后投案自首的。

据了解,自5月26日公安部部署“清网行动”至今,济南市各级公安机关共抓获逃犯233人。

出国留学别被动“受骗” 你的洋文凭能认证吗?

[导读]出国留学市场良莠不齐,海外学历也真假难辨,稍不留神,换回的却是一个虚假文凭。回国后没法通过认证,花大价钱换回的文凭,竟毫无用武之地,洋文凭的认证也成当下不容忽视的话题。

每个外国留学生中,就有1个中国学生,中国学生的留学热情可见一斑,然而,留学市场良莠不齐,海外学历也真假难辨,稍不留神,辛苦几年换回的却是一个虚假文凭,可令人郁闷的是,有的海外学历文凭虽不假,回国后却没法通过认证,花大价钱换回的文凭,竟毫无用武之地,洋文凭的认证也成当下不容忽视的话题。

主动买假——国外假文凭泛滥,中国留学生买回国骗父母

海外假文凭的出现并不鲜见,在英国,华文学生对假文凭需求很大,每年数百留学生“携假”回国,其中不少是因为成绩不好毕不了业,需要一张假文凭回去给父母交待,今年1月20日英国F·翔留学中介案宣判,主犯刘海洋和他的女友王姣姣以造假骗取签证和洗黑钱被判刑,法庭证实刘海洋在两年期间至少伪造了67所英国大学的假文凭,他的客户至少有500多名华人留学生。

被动“受骗”——学位得不到教育部认证,花费巨资找不到工作

与主动买假文凭不同的是,一些学生则

是被动“受骗”,完成了两年的海外学习拿到硕士学位后,李萌回国后找到了一份不错的工作,公司要求李萌提供“海外学历学位证书”,当她到相关部门进行学历学位认证时却被告知,她就读的学校不在教育部承认学历的学校之列,由于得不到学历学位认证,李萌最终与心仪的工作失之交臂。

无独有偶,几位远赴奥地利维也纳音乐学院留学的学生,6年后学成归来,却发现,他们花了150余万元人民币换来的学历,既得不到教育部的认证也没有企业愿意接收他们,最后只拿到了教育部留学服务中心出具的在国外学习经历的证明。

实际上,早在2000年,国务院学位委员会及教育部就发文,由教育部留学服务中心、全国学位与研究生(论坛)教育发展中心合作开展外国学位证书及高等教育文凭、证书的认证咨询工作,该认证虽非强制,但国家机关、国有企事业单位要求就职留学归国人员必须对其学位进行认证,甚至部分外企也把它作为录取签约时的要件之一。

目前教育部对以下几类学校颁发的学位不予认证:

未经教育部认可的海外大学;

未经教育部认可的国外合作办学,即在第二国获得第三国学位;

未经教育部审核和备案的所有境内大学和海外合作开办的1+3、2+2项目的学生毕业后文凭是不能被认可和认证的。

山东考生可以申请山东师范大学主办的美国本科、西班牙本科、韩国本科项目学生均可获得国家教育部海外学历学位认证,同时获悉山东师范大学商学院是经山东省教育厅批准、国家教育部备案,山东师范大学唯一的中外合作办学学院,有意报考的考生可电话咨询0531-86182767或访问<http://www.bksd.edu.cn>即可。

专家提醒广大学生,学历认证并非“可选项”,不注意办理麻烦很多,海外文凭是否被教育部认证,网上就可查到:1.登录教育部留学服务中心的“国外学历学位认证系统”(<http://renzheng.cscse.edu.cn/>),均可对境外文凭进行核实;2.教育部教育涉外监管信息网(www.jsj.edu.cn),已开通中外合作办学颁发境外学历学位证书认证注册信息查询系统;3.教育部教育涉外监管信息网上,公布了33个国家学校名单,可供参考。

我省达400分以上考生

有机会报考西班牙公立大学

日前从山东师范大学获悉,随着2011年本科录取线的公布,我省首家西班牙公立大学本科班录取工作也正式启动,只要达到我省高考分数400分以上的考生即有机会报考西班牙公立大学免费攻读本科学位课程。

西班牙公立大学2011年在我省的招生计划为管理类15名,工科类15名,人文艺术类10名,今年报考最高分为612分。

山东师范大学商学院作为山东省教育厅批准,国家教育部备案的中外合作办学学院,受西班牙多所公立大学委托在我省首次遴选优秀高中毕业生,本科期间享受免学费待遇,回国后统一办理教育部《国外学历学位证明》,持该证明可参加公务员考试等。

同时获悉西班牙本科8月班名额已满,如有意赴西班牙读书的学生可以抓紧时间拨打0531-86182767咨询报考9月班。

西班牙语作为联合国官方用语之一,也是全世界21个国家的官方语言,随着我国与欧盟、南美的经济、文化、政治的交流日益加剧,西班牙国家毕业生也将炙手可热。